

第五届“中国创翼”创业创新大赛上海选拔赛启动报名



这是梦想的时代,航天、医疗、电商……只要敢闯,造梦不分领域;这是创新的时代,商用卫星、基因编辑、元宇宙、SaaS协同(软件服务)……只要敢

想,理想必将回响。创业者是敢想、敢闯的勇士。创业征途需要多方资源助力踏上更高的台阶。近日,第五届中国创翼创业创新大赛上

海选拔赛正式启动。

今年的大赛,由人社部联合六部委共同主办,第五届“中国创翼”创业创新大赛强势回归。大赛开设四大创业创新赛道,囊括百种创业领域,超过50家的创业投资机构会全程关注参赛项目,最高可获得20万元的创业助力金。

通过历届大赛的平台,成功孵化与激活了像樊登读书会(知识付费领域引领者)、松树AI(线上教育创新者)、光梓科技(高速光电集成芯片领军者)等知名创业项目。他们的创业项目不仅赢得了资本的青睐,

还获得了创业政策的扶持,专项的人才落户指导等。

本次大赛采用网上报名方式,报名截至5月20日(官网报名及填写材料),6月上旬进行区级海选,6月下旬进行市级选拔赛,7月将开启全国选拔赛及决赛。

大赛开设四大赛道,其中主体赛包括制造业项目组:注册不满5年的企业或机构(信息技术、生物技术、新能源等新兴产业以及机械制造、采矿冶炼等传统产业的改进创新和升级迭代)和服务业项目组:注册不满5年的企业或机构(健康医养、法律服务等现代服务业

以及物业、商贸等传统服务业项目);专项赛则包括青年创意:16至35周岁的青年群体,且未注册企业或机构(项目类型不限,须有技术、产品、模式等方面的创新,有完整的创业计划书)和乡村振兴:注册未5年的企业或机构(面向农业科技、特色种养殖、农产品加工等各类乡村创业项目)。

如果你是创业勇者,如果你身边有创业者,即刻登录www.hainabaichuang.com进入网上报名系统。创业之路,共同助力,在春暖花开之际,让创业者伴光前行!

(“海纳百川”微信公众号)

三区融合

静安:打造“点、线、面、体”创业服务新格局

静安区以院校为“点”、活动为“线”、园区为“面”,街镇为“体”,营造创新创业氛围,扩大“静创·业安”品牌影响力。积极探索“融合、协同、共享”的创新创业发展新模式,推动“三区联动”,推进创新创业要素融合发展。

◆ 以院校为“点” ◆

目前静安区有三家院校指导站,全面覆盖了本科、高职与中职院校,分别为上海戏剧学院、上海行健职业学院、上海市逸夫职业技术学校。学校积极将创新创业教育规划纳入学校“十四五”总体规划,不断探索以专业教育为依托的创新创业教育体系建设。静安区人社部门也结合市级工作经费补贴,一比一配套区级工作经费为学校的创新创业工作提供资金的保障。

◆ 以创业活动为“线” ◆

静安区人社部门与上海戏剧学院、上海行健职业学院、上海市逸夫职业技术学校联合举办创业大赛、创业实战营、创新创业培育季等活动,以赛促创树立典型,并为院校创业大赛配套专项创业扶持政策——创业驿站给力计划,为获奖的团队提供获奖补贴。2021年为上海戏剧学院16支团队提供获奖补贴20万元,为上海行健职业学院25支团队提供获奖补贴18.1万元。

通过“给力计划”,一方面吸引了更多的学生和好项目积极参与;另一方面,给予了优秀创业团队第一桶金,进一步降低了团队初创期的创业成本。同时,上海市创业指导专家志愿团静安分团专家将指导与服务延伸至院校指导站,从赛前训练营、



路演一对一辅导到赛后项目跟踪,都给予及时的支持和帮助。

◆ 以园区为“面” ◆

静安区院校始终注重学生项目的孵化与落地,上海戏剧学院分别在华山路和昌林路校区设立了创新创业孵化基地,为大赛获奖的项目提供免费入驻孵化的机会,静安区就业促进中心也为学校与创业孵化基地牵线搭桥。2021年,上戏与区域内市级创业孵化示范基地智云园区开展专题研讨项目孵化与落地的各项工作,打通了创业学生进园区的“堵点”。上海行健职业学院与尊尼(上海)管理咨询有限公司、上海聚能湾企业服务有限公司三方共同搭建了创兆·大学生创新创业孵化园(静安区区级创业孵化基地),形成了多方参与、系统有效的高校毕业生创业扶持体系。静安区人社部门则通过落实创业孵化期场地费补贴以及在园孵化的学生创业提供了资金和场地的保障。

◆ 以街镇为“体” ◆

加强校区和社区联动,充分利用政策和社会资源,解决创业学生的实际困难。上海行健学院所在的彭浦镇已被评为市级特色创业型社区,每年彭浦镇推荐辖区内青年优秀创业项目积极参与到上海行健学院的创业大赛中,同时也为获奖的学生全方位提供社区的社会资源、导师资源。上海戏剧学院则与静安寺街道对接解决了学生公司注册、工商税务咨询等需求。

(“海纳百川”微信公众号)

各区动态

普陀「乐业百事通」线上活动顺利举行 创业政策宣讲

为了进一步提高政策普及度,推动政策落到实处,帮助受疫情影响的中小微企业抗疫纾困,3月11日和3月25日普陀区就业促进中心相继开展了创业政策线上宣讲活动。

活动举办后反响热烈,应广大创业者要求,近日,普陀区就业促进中心借助腾讯会议平台,用直播形式在线上成功开展了“乐业百事通”创业政策云课堂第三期活动。

此次活动围绕“青年创业见习”“创业担保贷款”等创业扶持政策、申办流程和创业服务等内容开展线上宣讲,并在线为创业者解答相关问题。

工作人员从创业见习、创业资金、创业场地、创业孵化等多个维度全面解读本市创业扶持政策,并在线进行了申办流程的演示。此外,还详细介绍了普陀区院校创业指导站、创业孵化基地、街镇社区的“创服”特色,分享了“创服”案例。“三区”不仅是公共创业服务体系中的重要组成部分,也是落实创业政策、开展创业服务的重要阵地。

助企抗“疫”、政策暖心,在抗击疫情的特殊时期,普陀区就业促进中心将继续依托信息化手段,通过直播和线上辅导等方式持续开展政策宣讲活动,做好创业政策的落地服务,同时结合政府各职能部门助企抗疫举措,提振企业发展信心,助推企业平稳发展,为建设“创新发展活力区、美好生活品质区”奋力前行。(普陀区就业促进中心)

作为90后创业者,赵柯在许多人眼中是位成功人士,他曾先后任职于强生、阿里巴巴等世界500强企业,负责搭建与开发口腔健康平台。在职业发展前景一片光明的时候,善于思考的赵柯谢绝了领导的挽留,作出了不同寻常的选择。

选择初心,创业梦想萌芽

近年来,人们生活水平提高,饮食结构不断丰富,口腔承受了更多健康压力,如何更好地护理口腔,出现问题后如何更好地诊治早已成为社会性问题。

此前的从业经验,令赵柯深谙口腔医疗行业现状,他认为目前市场上提供的产品和服务良莠不齐,尚未得到资本与大企业重视。在“看脸”的时代,行业从功能主义转向美妆化、医美化,由此迎来更广阔的市场空间。

2020年1月,上海皓齿网络科技有限公司成立,致力于为顾客提供多种口腔健康诊疗途径,“我的口腔朋友”是他们秉持的宗旨。创始人赵柯,正带领团队在这块细分市场深耕,

新苗结对

誓做每个人的“口腔朋友”

为提供平价安全的口腔服务而努力。

牙齿与互联网,寻找新支点

基于这样的初衷,团队开发了“齿研社”小程序,为用户提供在线问诊、方案推荐、在线预约等齿科就诊服务,用户通过“智能助手”可在1分钟内确认自己的口腔问题,并基于个性化的问题标签,给出千人千面的治疗建议、就诊资源推荐,实实在在地成为大家的“口腔好朋友”。

梦想启航,破解融资难题

虽然“懂口腔”是团队的优势,但对于股权设计、选择投资人等资本运作,他们却知之甚少。

2021年2月,新虹街道社区事务受理服务中心主动来访,赵柯抱着试一试的心态表

达了需要融资指导的诉求。街道第一时间联系上海市创业指导专家志愿团,确定了由王梯云、黄文婷、韩慧菊三人组成专家组,为赵柯提供结对帮扶。

在得到多位专家指点迷津后,“齿研社”从融资、运营到财税问题,都得到了很大改观。赵柯坦陈,自己对项目发展有了更加清晰的认识,已在运营中进行系统性优化,为企业融资打下良好基础。2021年9月,“齿研社”顺利完成第二轮的融资。

打响知名度,感恩引路人

受疫情影响,线下口腔业务陷入低迷,越来越多的门店意识到线上平台获客量的重要性。赵柯意识到这是公司发展的契机,当务之急是让更多人



了解“齿研社”。他与街道防疫办取得联系,双方联合推出促进新冠疫苗接种的线上口腔服务项目,在为抗疫作贡献的同时,也为“齿研社”打响了知名度。

对于新虹街道与上海市创业指导专家志愿团闵行分团的帮助,赵柯表示:“没想到上海的基层政府可以为我们这样的小微企业提供持续有效的帮助,更没想到还有专家团这样的公益队伍全方位为创业赋能,让我在创业路上不再孤独。”(“海纳百川”微信公众号)